



WWW.MALAIMURASU.COM

சனிக்கிழமை

26-10-2024 (ஐப்பசி-9)

மேற்காசியாவில் மீண்டும் பதற்றம்:

ஒரு மாதத்திற்குப் பிறகு பதிலடி:

ஈரான் தலைநகர் மீது இஸ்ரேல் குண்டு மழை!



சேலம் மாவட்டம், ஏற்காட்டில் நடந்த மக்கள் சந்திப்பு முகாமில் 34 பயனாளிகளுக்கு ரூ.10.40 லட்சம் மதிப்பிலான நலத்திட்ட உதவிகளை சுற்றுலாத்துறை அமைச்சர் ராஜேந்திரன் வழங்கினார். அருகில் கலெக்டர் பிரகாஷ் தேவி, மலையரசன் எம்.பி. மற்றும் பலர் உள்ளனர்.

மழை வராமல் இருக்க அகல்விளக்கு ஏற்றி பிரார்த்தனை:

மாநாட்டில் குவியத் தயாராகும் விஜய் கட்சித் தொண்டர்கள்!

தயார் நிலையில் மாநாட்டுத் திட்டம்!!

விக்கிரவாண்டி, அக்ட.26-தமிழக வெற்றிக் கழக மாநாடு நாளைய நடைபெற உள்ள நிலையில் மழை வராமல் இருக்க அங்கு அகல் விளக்கு ஏற்றி பிரார்த்தனை நடைபெறுகிறது. மேலும் மாநாட்டுக்கு வருகை தர அக்கட்சித் தொண்டர்கள்தயாராகி வருகின்றனர்.

நடிகர் விஜய் தமிழக வெற்றிக் கழகம் என்ற கட்சியை தொடங்கியுள்ளார். அக்கட்சியின் கொடி மற்றும் கொள்கை விளக்கப் பாடல்கள் அறிமுக விழா சென்னையை அடுத்த

விழுப்புரத்தைச் சேர்ந்த மணி என்பவருக்கு சொந்தமான இடம் 225 சதுர அடியை ஐந்து ஆண்டுகளுக்குத்தக்கைக்கு எடுத்து அதில் 100 அடி உயர கொடி கம்பத்தை மாநில பொதுச் செயலாளர் புல்கி ஆனந்த் பூஜை செய்து நடட்டார்.

மாநாட்டின் போது மேடையில் இருந்து நடுவே அமைக்கப்பட்ட டூள் ரேம்பில் நடந்து வந்து கட்சி கொடியை நடிக்க விஜய் ரிமோட் மூலம் ஏற்றி வைக்க உள்ளார். மாநாட்டின் மேடை அருகே இணையதள வசதிக்காக தகவல் தொழில் 3-ம் பக்கம் பார்க்க

★ ராணுவ நிலைகள் தகர்க்கப்பட்டன; விமானங்கள் ரத்து; பதிலடிக்கு ஈரானும் தயார்!!

டெஹ்ரான், அக்ட.26-ஈரான் தலைநகர் மீது இஸ்ரேல் போர் விமானங்கள் இன்று அதிகாலை குண்டுமழை பொழிந்தன. ராணுவ நிலைகள் தகர்க்கப்பட்டன. இதற்கு ஈரானும் பதிலடி கொடுக்க தயாராகி வருகிறது. இது மீண்டும் பதற்றம் உச்சம் பெற்றுள்ளது. ஈரானும் ஈரானும் விமானச் சேவை

களை அடியோடு ரத்து செய்துள்ளன. ஐரோப்பிய நாடுகளில் தஞ்சம் அடைந்த யூதர்களுக்கு எதிராக அங்கு தாக்குதல்கள் நடத்தப்பட்டு வந்தன. இதையடுத்து அவர்களது பூர்வீக யூதியான பாலஸ்தீனத்தில் உள்ள மேற்கு ஆசியாவில் ரேல் என்ற பெயரில் தனி ஈரானும், நாடு உருவாக்கப்பட்டு 1917-ஆம் ஆண்டு

இங்கிலாந்து அறிவித்தது. அந்தக் கால கட்டத்தில் பிரான்சு, அமெரிக்கா அடங்கிய நேச நாடுகள் வெற்றி பெற்றன. துருக்கியின் கட்டுப்பாட்டின் கீழ் இருந்த நாடுகள் இங்கிலாந்து மற்றும் பிரான்சு ஆகியவற்றின் மேற்பார்வையின் கீழ் கொண்டுவரப்பட்டன. அந்த வகையில் இங்கிலாந்தின் கட்டுப்பாட்டில் 6-ம் பக்கம் பார்க்க

ரெயிலில் ரூ.4 கோடி பிடிப்பட்ட விவகாரம்:

20 கிலோ தங்கக்கட்டிகளை விற்றுக் கொடுத்த பா.ஜ.க. எம்.பி.!

விசாரணையில் திடுக்கிடும் தகவல்!!

சென்னை, அக்ட.26-தாம்பரம் ரெயில் நிலையத்தில் ரூ.4 கோடி பிடிப்பட்ட விவகாரத்தில், புதுச்சேரி பா.ஜ.க எம்.பி., 20 கிலோ தங்கக் கட்டிகளை விற்றுக் பணமாக கொடுத்தது சி.பி.சி.ஐ.டி போலீசார் விசாரணையில் தெரியவந்துள்ளது.

நாடாளுமன்ற தேர்தலின் போது (ஏப்ரல் மாதம்) சென்னை தாம்பரம் ரெயில் நிலையம் வந்த, நெல்லை எக்ஸ்பிரஸ் ரெயிலில் உரிய ஆவணங்கள் இல்லாமல் கொண்டு செல்லப்பட்ட ரூ.4 கோடி பணத்துடன் 3 போர் பிடிப்பட்டனர்.

பிடிப்பட்ட நபர்கள், தமிழக பா.ஜ.க சட்டமன்ற கட்சித் தலைவரும், நெல்லை தொகுதியில் போட்டியிட்ட வேட்பாளருமான நயினார் நாகேந்திரனுக்கு சொந்தமான சென்

னையில் உள்ள ஒரு ஓட்டலில் பணியாற்றும் ஊழியர்கள் என்பது தெரியவந்தது. அந்த பணத்தை நயினார் நாகேந்திரனுக்கு தேர்தல் செலவுக்காக

எடுத்துச் சென்றதாக கூறப்பட்டது. இதை, நயினார் நாகேந்திரன் மறுத்தார். இந்த வழக்கின் விசாரணை சி.பி.சி.ஐ.டி.க்கு மாற்றப்பட்டு, நயினார்

நாகேந்திரன் மற்றும் தமிழக பா.ஜ.க அமைப்புச் செயலாளர் கேசவ விநாயகம், மாநில பொருளாளர் எஸ்.ஆர்.சேகர், தொழில் 3-ம் பக்கம் பார்க்க

பவுனுக்கு ரூ.520 உயர்வு; தங்கம் விலை இன்று மேலும் அதிகரிப்பு!



சென்னை, அக்ட.26-தங்கம் விலை இன்று மேலும் அதிகரித்துள்ளது. அதாவது பவுனுக்கு ரூ.520 உயர்ந்துள்ளது. ஆனால் வெள்ளி விலையில் மாற்றம் இல்லை.

தங்கம், வெள்ளி ஆகியவற்றின் விலைகள் தொடர்ந்து உயர்ந்த வண்ணம் உள்ளன. இந்த மாதம் 20-ஆம் தேதி ஒரு பவுன் தங்கம் விலை ரூ.58 ஆயிரத்தை முதன்முறையாக கடந்தது.

விலை ரூ.58,240 ஆக இருந்தது. அதன் பிறகு தொடர்ந்து உயர்ந்து கொண்டே வருகிறது. இன்று பவுனுக்கு ரூ.520 அதிகரித்தது. இதன் மூலம் ஒரு பவுன் தங்கத்தில் விலை ரூ.58,880 ஆக உள்ளது. ஒரு கிராம் தங்கத்தின் விலை ரூ.7,360 ஆகும். இன்னும் ஓரிரகு நாளில் ரூ.59 ஆயிரத்தை கடந்து விடும்.

இன்று வெள்ளியின் விலையில் மாற்றம் இல்லை. ஒரு கிராம் ரூ.107-க்கு விற்கப்படுகிறது.

அன்றைய தினம் ஒரு பவுன் தங்கத்தின்

அவிநாசி அருகே இன்று விபத்து:

லாரி மீது கார் மோதியது; மாணவிகள் உள்பட 3 பேர் சாவு! தீபாவளி கொண்டாட வந்த போது பரிதாபம்!!

அவிநாசி, அக்ட.26-அவிநாசி அருகே நின்றிருந்த லாரி மீது கார் மோதியதில் கல்லூரி மாணவிகள் 2 பேர் உள்பட 3 பேர் பரிதாபமாக உயிரிழந்தனர். தீபாவளி கொண்டாட காரில் வந்து கொண்டிருந்த போது இந்த பரிதாப சம்பவம் நடந்தது.



அப்போது டீசல் தீர்ந்ததால் சாலை யோரம் மணல் லாரி ஒன்று நின்று கொண்டிருந்தது. இந்த லாரியின் பின் பக்கம் கார் திடீரென பயங்கரமாக மோதியது. இதில் காரின் முன்பகுதி முற்றிலும் நொறுங்கிவிட்டது. காருக்குள் இருந்த 3 பேரும் சம்பவ இடத்திலேயே பரிதாபமாக உயிரிழந்தனர். மாணவி அபர்ணா சத்தீல் கர் மாநிலம் ராய்ப்பூரில் எம்.பி.ஏ. 2-ம் ஆண்டு படித்து வந்தார். அவரது தங்கை ஹேமா கோவை

யில் உள்ள அம்ரிதா கல்லூரியில் என்ஜினியரிங் படித்து வந்தார். மோனிஷ் பாபு அபர்ணாவின் நண்பன் ஆவார். தொழில் அதிபர் பாலசுப் பி ரமணி யத்தின் மனைவி மகாலட்சுமி வஞ்சிபாளையம் பள்ளியில் முதல்வராக பணியாற்றி வருகிறார். தீபாவளி கொண்டாட விமானத்தில் பெங்களூருக்கு வந்த அபர்ணாவை காரில் மோனிஷ் பாபுவும், ஹேமாவும் அழைத்து வந்த போது இந்த சோக சம்பவம் நடந்தது. அவிநாசி போலீசார் விசாரித்து வருகின்றனர்.

குடோன் உரிமையாளர் மகன் மோனிஷ் பாபு (28) ஆகியோர் இருந்தனர். இன்று அதிகாலை 3 மணி அளவில் திருப்பூர் மாவட்டம், அவிநாசியை அடுத்த பழங்கரை பகுதியில் கார் வேகமாக வந்து கொண்டிருந்தது.

நொறுங்கிவிட்டது. காருக்குள் இருந்த 3 பேரும் சம்பவ இடத்திலேயே பரிதாபமாக உயிரிழந்தனர். மாணவி அபர்ணா சத்தீல் கர் மாநிலம் ராய்ப்பூரில் எம்.பி.ஏ. 2-ம் ஆண்டு படித்து வந்தார். அவரது தங்கை ஹேமா கோவை



காவிரி நீர் பிடிப்பு பகுதியில் பெய்து வரும் கனமழையின் காரணமாக தாம்புரி மாவட்டம் ஓகனக்கல் காவிரி ஆற்றில் விளாடிக்கு 35 ஆயிரம் கன அடியாக தண்ணீர் 2-வது நாளாக தொடர்ந்து வருகிறது. இதனால் 14-வது நாளாக அருவியில் குளிக்கவும், பரிசல் இயக்கவும் தடை தொடர்கிறது.



நான் ஒரு ஆய்வாளர் பேசுகிறேன். யாரையும் புண் படுத்தும் நோக்கத்தோடு நான் பேசவில்லை. புண்பட்டுக்கிட்டும் என் போன்ற காவல் அதிகாரிகளுக்கு யாராவது மருந்து தடவ பட மாட்டீர்களா என்ற ஆதங்கத்தில் பேசுகிறேன். பாரம்பரியமிக்கது தமிழ் நாடு காவல் துறை. பெயர் பெற்ற ஸ்காட் லாண்ட் காவல் துறைக்கு இணையாக, இன்று உலகத்திற்கு சவால் விடும் அளவிற்கு முன்னேறியும் உள்ளது.

கொத்தடிமை போன்று நடத்தி வருகின்றனர்

தமிழ்நாடு காவல்துறை மட்டும் சுதந்திர காலத்திற்கு முன்பிருந்த நிலையிலேயே இருந்து வருகின்றது. காவல் துறையினருக்கு கிடைக்க வேண்டிய அனைத்து வாய்ப்புகளும் வழங்கப்படாமலேயே உள்ளது என்பது தான் வேதனைக்குரிய விஷயம். ஆனால் நடப்பது என்ன. இதை வாங்கித் தர வேண்டிய உயர் அதிகாரிகள் சுவநல நோக்கோடு அவர்களுக்குண்டான அனைத்து உரிமை, வாய்ப்பு அக்கறை, அந்தஸ்து, ஆகியவற்றை தாங்கள் பெற்றுக்கொண்டு கீழ்நிலை அதிகாரிகளான காவல் ஆய்வாளர் சார்பு ஆய்வாளர் காவலர்கள் ஆகியோரை கொத்தடிமை போன்று நடத்தி வருகின்றனர் என்பதை சொல்லாமலும் இருக்க முடிவதில்லை. காவல் துறை அதிகாரிகளுக்கு மட்டுமல்லாமல் அனைத்து துறை அதிகாரிகள் பணியாளர்களுக்கும், அவர்களுக்கு கீழ் செயல்படும் நிலையில் தான் காவல் ஆய்வாளர் சார்பு ஆய்வாளர் காவலர்கள் நிலை உள்ளது. அதனை தடுக்க வேண்டிய உயர் அதிகாரிகள் தடுக்காமல் ஆதரிக்கும் நோக்கில் காவலர்களையே தண்டிக்கும் ஆவல் நிலை உள்ளது என்பதை பார்க்கும் போது மனது பதை பதைக்கிறது.

பணிச்சமையால் கடும் மன அழுத்தம்

வருடத்திற்கு 300 வழக்குகள் பதிவான காவல் நிலையத்தில் இன்று பத்து மடங்கு கூடி 3000 வழக்குகள் தற்போது பதிவாகியுள்ளது. ஆனால் காவல்துறையினரின் எண்ணிக்கையோ புதிய பணியிடமோ உயர்த்தப்படாமல் உள்ளது. 300 வழக்குகளுக்கு பொறுப்பாக இருந்த அதிகாரி 3000 வழக்குகளுக்கும் பொறுப்பாக இருந்து குறைந்த அளவிடான காவலர்களைக் கொண்டு பணி புரியும் போது பணிச்சமையால் கடும் மன அழுத்தம் ஏற்படவொன்று அனைத்து வழக்குகளுக்கும் போதுமான கவனம் செலுத்த இயலாமல் போய்விடுகிறது. அரைகுறை நேரத்தில் வழக்குகளை நடத்தும்போது அது



குற்றவாளிகளுக்கு தண்டனை வாங்கி கொடுக்க இயலாமல் போய்விடுகிறது. ஆனால் துறைத் தண்டனை சம்பந்தப்பட்ட காவல் ஆய்வாளர் சார்பு ஆய்வாளர்களுக்கே கிடைக்கிறது என்பது தான் வேதனையான விஷயம். கீழ்நிலை அதிகாரிகளுக்கு ஏற்படும் மன உளைச்சலை புரிந்து கொள்ள மனிதாபிமானம் கூட இல்லாத நிலையில் தான் மேல் அதிகாரிகள் உள்ளனர்.

காவல் துறையினரின் பணி மற்ற துறைகளில் இருந்து மாறுபட்டது. பொதுமக்கள் தங்களின் தேவைக்காக மற்ற துறைகளை நாடி மனு அளித்து நன்மை அடைகின்றனர். அதனால் அந்த துறையின் மதிப்பு கூடுகிறது. மக்களும் அத்துறையை எதிரி போல் நினைப்பது இல்லை. ஆனால் காவல் துறையை நாடும் ஒருவர் மற்ற ஒரு பொது ஐயம் மீது நடவடிக்கை எடுக்க கோரி மனு அளிக்கும் போது சட்டப்படி கடமையாற்றும் அதிகாரி மனுதாரருக்கு நண்பராகவும் எதிர் மனுதாரருக்கு எதிரியாகவும் ஆகி விடுகிறார். அவ்வாறான சூழ்நிலையில் வருடத்திற்கு 3000 க்கும் மேற்பட்ட மக்கள் தங்கள் எதிரிகளாக கீழ் மட்ட அதிகாரிகள் காவலர்களை நினைக்கின்றனர். நாம் செய்த தவறினால் தான் நாம் தண்டனை அடைந்தோம் என நினைக்கும் அளவிற்கு இருக்கும் மக்கள் மிகவும் சொற்பம்.

காவலர்களை மதிப்பதில்லை

தவறு செய்தவர்கள் தங்களைக் காத்துக் கொள்ள காவல்துறையினர் மீது சொல்லும் அபாயநகர குற்றச்சாட்டுகள் பொய் எனத் தெரிந்தும் சில நபர்களை திருப்தி படுத்த வேண்டும் என்ற ஓரே காரணத்திற்காக பணியிட மாற்றம் உட்பட பல தண்டனை அடைகின்றனர் என்பதில் எந்தவிதத்தில் நியாயம் இருக்கிறது? கேட்க யாரும் இல்லாத நிலையில் காவல் துறை

அலுவலர்கள் இருப்பதை தெரிந்து கொண்ட மற்ற அரசுத்துறை அதிகாரிகள் மற்றும் பணியாளர்கள் காவல்துறை அலுவலர்களுக்கு மரியாதை கூட அளிப்பது இல்லை. அவ்வளவு ஏன் காவல்துறையினரின் தேவைக்காக உருவாக்கப்பட்ட காவல் அமைச்சுப் பணியாளர்கள் கூட காவல்துறை அதிகாரி மற்றும் காவலர்களை மதிப்பதில்லை. அமைச்சுப் பணியாளர்களுக்கு கும்பிட்டு போட்டு நடக்க வேண்டிய அவலம் உள்ளது. அவர்களுக்கு அமைப்புகள் உண்டு கேட்டு பெறுவார்கள். அவர்களுக்கு கேட்டது கிடைக்கிறது. ஏனெனில் அவர்களுக்கு அமைப்பு இருக்கிறது. மற்ற அரசுத்துறைகளில் ஏழு வருடத்திற்கு ஒரு பதவி உயர்வு, பத்தாம் வருடத்தில் அடுத்த பதவி உயர்வு என உள்ள நிலையில், 2008 ஆம் ஆண்டில் பணிக்கு சேர்ந்த உதவி ஆய்வாளர்கள் 16 ஆண்டுகள் ஆகியும் ஒரு பதவி உயர்வு கூட பெறாமல் பணிபுரிந்து வருகின்றனர்.

தங்கள் உரிமைகளை பெறுகின்றனர்

அவர்கள் படும் இன்னல் சொல்லி மாளாது மற்ற துறையினர் சட்ட விரோதமாக போராட்டம் நடத்தியோ, அரசை ஆளும் கட்சியை அச்சுறுத்தி தட்டிக்கேட்டு உரிய காலத்தில் தங்கள் உரிமைகளை பெறுகின்றனர். அவர்கள் உரிமை பெறுவதற்கு நாங்கள் பாதுகாப்பு அளிக்க வேண்டியதுள்ளது. மற்ற அரசுத்துறைகளில் பதவி உயர்வு தள்ளிப் போனால் வங்குகளென்று உள்ள அமைப்புகள் போராடி பெற வேண்டியதை பெற்று. ஆனால் எங்களைப் போன்றவர்களை பற்றி நினைக்கவோ, அவர்கள் பெற வேண்டியதை நிறைவேற்றவோ யாரும் முன்வருவதில்லை. மற்ற துறைகளில் ஓய்வு வயதை இன்னும் 5 வருடங்கள் அதிகரித்தாலும் சுமையாக தெரியாது. ஆனால் இயற்கைக்கு மாறான வாழ்க்கை வாழ்ந்து பணியாற்றி வரும் காவல்துறைக்கான ஓய்வு வயதை 55 ஆக நியமித்தால் நல்லது என்று நினைக்கிறோம். கடைசி 5 வருடத்திற்கு குடும்பத்தோடு இயல்பான வாழ்க்கை வாழ்ந்து விட்டு போகிறோம். அப்போதாவது, பணியில் உள்ள போதே இறக்கும் நிலை மாறட்டும். ஒரே ஒரு ஐந்து இருந்த நிலையில் 100 மடங்கு அதிகாரிகள் பதவியிடம் அதிகரித்து 400 உயரதிகாரிகள் இருக்கின்றனர்.. ஆனால் கீழ்மட்ட அதிகாரிகள் காவலர்கள் பணியிடம் ஐந்து சதவிகிதம் கூட உயரவில்லை.

எங்களுக்கு குழந்தைகள், குடும்பம் இருக்கின்றது

மக்களுக்காக பணியாற்றும் காவல் பணியாளர்கள் எண்ணிக்கையை உயர்த்தாமல், வேலை வாங்கும் குளிர் சாதன அறை அதிகாரிகளை அதிகரித்து என்ன பயன்? காவலர்களின் துயரை போக்கவும் நியாயமான கோரிக்கைகளை கேட்டுப் பெறவும் சட்ட அமைப்பு உருவாக வேண்டும். இல்லை என்றால் மாத்தோறும் காவலர்கள் மடிந்து கொண்டே இருப்பதை தவிர்க்க முடியாமல் போய்விடும். அனாதை பிள்ளை மீது அனைவரும் அன்பு செலுத்துவது போல்... கேட்பதற்கு எந்த அமைப்பும் இல்லாமல் இருக்கும் காவல்துறையின் குறைகளை களைய ஜனநாயக காவலர்கள் முன் வரட்டும்.

மக்கள் நிம்மதியாக தூங்க 24 மணி நேரமும், விழித்துக் கொண்டு பணியாற்றிக் கொண்டிருக்கும் காவல் ஆய்வாளர்கள் முதல் காவலர்கள் வரையிலானவர்களை இறுதி முடிவில் தள்ளும் அளவிற்கு தயவு செய்து தள்ளிவிடாதீர்கள். பெண் காவலர் உட்பட போக்குவரத்து பணியில், வெவிலில் வெந்தும், மழையில் நனைந்தும் பணியாற்றும் எங்களுக்கும், குழந்தைகள் இருக்கிறார்கள், குடும்பம் இருக்கிறது என்பதை மட்டும் தயவு செய்து உணருங்கள். இதில் பெண் காவலர்கள் சக அதிகாரிகளின் காமக் கண்களில் சிக்கி சீரழிவது வேறு.

புதிய விடியலுக்காக காத்துக் கொண்டிருக்கிறோம்



இது என் குரல் மட்டுமல்ல என் போன்று பாதிக்கப்பட்டு, மெல்லவும் முடியாமல், சொல்லவும் முடியாமல் தவித்துக் கொண்டிருக்கும் ஆயிரக்கணக்கானோரின் அவலக்குரல், சம்பந்தப்பட்டவர்கள் காதில் விழுமா? எங்கள் நியாயமான கோரிக்கை நிறைவேறுமா? என்று ஏக்கத்துடன் சம்பந்தப்பட்டவர்களின் பதிலை எதிர்பார்த்து ஒரு புதிய விடியலுக்காக, காத்துக் கொண்டிருக்கிறோம் பரிதாபத்துக்குரிய நாங்கள். எங்கள் கனவு காணல் நீராகிவிடுமா? மீண்டும் சொல்கிறேன். இது என் போன்றவர்களின் வருத்தத்தின் வெளிப்பாடான அபயக்குரல். யார் மனதையும் புண்படுத்தும் ஆபத்து குரலல்ல.



சென்னை அண்ணா அறிவாலயத்தில் நேற்று, அமைச்சர் பொன்முடி எழுதிய 'திருவிட இயக்கம், கருப்பர் இயக்கம்' நூலின் முதல் பிரதியை முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் வெளியிட்ட, தி.க. தலைவர் கி. வீரமணி பெற்றுக்கொண்டார். அருகில் அமைச்சர் துரை முருகன், துணை முதல்வர் உதயநிதி ஸ்டாலின், நூலாசிரியர் அமைச்சர் பொன்முடி, நூல் மொழிபெயர்ப்பாளர் அசதா, பதிப்பாளர் சுபகுணராஜன், ஆகியோர் உள்ளனர்.

கேரள மாநிலம் திருச்சூரில் 108 கிலோ தங்கம் பறிமுதல்!

திருச்சூர், அக்.26- கேரள மாநிலம் திருச்சூரில் வியாபார கடைகளில் பறிமுதல் நடத்தப்படும் திடீர் சோதனையில் கணக்கில் காட்டப்படாத 108 கிலோ தங்கம் பறிமுதல் செய்யப்பட்டது. இந்தியாவில் இறக்குமதி செய்யப்படும் தங்கத்தில் 20 சதவீதம் கேரள மாநிலத்துக்கு செல்கிறது. கேரளாவில் கடந்தாண்டு சுமார் 150 டன் தங்கம் விற்பனை செய்யப்பட்டுள்ளது. ஆனால் அரசுக்கு வரி செலுத்தப்படாத இரண்டில் 108 கிலோ தங்கம் பறிமுதல் செய்யப்பட்டது. இந்த சோதனை நடத்த முடிவு செய்யப்பட்டது. இத்திட்டம் உயர் அதிகாரிகள் 6 பேருக்கு மட்டுமே தெரியும். இந்த சோதனையை ரகசியமாக நடத்த முடிவு செய்யப்பட்டது. இந்த ஆபரேஷனுக்கு தங்க கோபுரம் என பெயரிடப்பட்டது. கேரளாவின் மாவட்டங்களில் இருந்து 700 க்கும் மேற்பட்ட வரித்துறை அதிகாரிகள் திருச்சூருக்கு பயிற்சிக்கு வரும்படி அழைக்கப்பட்டனர். இவர்களை வைத்து கடந்த புதன்கிழமை மாலை 4.30 மணி முதல் வியாழன் காலை 11 மணி வரை தங்க நகை உற்பத்தி செய்யும் இடங்கள், மொத்த வியாபாரம் நடைபெறும் இடங்கள் என 78 இடங்களில் திடீர் சோதனை நடத்தப்பட்டது. கோளாவில் மிகப் பெரியளவில் இதுபோன்ற சோதனை நடத்தப்பட்டது இதுவே முதல் முறை. இதில் கணக்கில் காட்டப்படாத 108 கிலோ தங்கம் பறிமுதல் செய்யப்பட்டது. பறிமுதல் செய்யப்பட்ட 108 கிலோ தங்கம் அரசு கருவூலத்துக்கு மாற்றப்படவுள்ளது. கணக்கில் காட்டப்படாத தங்கத்துக்கு 3 சதவீத இரண்டில் 3 சதவீதம் அபராதம் மற்றும் வட்டி செலுத்திய பின்பே பறிமுதல் செய்யப்பட்ட தங்கம் உரிமையாளர்களிடம் மீண்டும் வழங்கப்படும் என கேரள ஜிஎஸ்டி அதிகாரிகள் தெரிவித்துள்ளனர். சிலநிறுவனங்களிடம் இருந்து ஏற்கனவே பறிமுதல் செய்யப்பட்ட தங்கத்துக்கு ஜிஎஸ்டி அதிகாரி வசூலிப்பது உடனடியாக நடவடிக்கை மேற்கொண்டதை குறிப்பிட்டிருக்கிறது.

செம்மொழி நிலையம் சார்பில் பள்ளி, கல்லூரி மாணவர்களுக்கு கவிதை, கட்டுரைப் போட்டிகள்!

சென்னை, அக்.26- தாய்மொழியின் முக்கியத்துவத்தை உணர்த்தும் வகையில் பள்ளி, கல்லூரி மாணவர்களுக்கு கவிதை, கட்டுரை போட்டிகள் நடத்தப்படவுள்ளது. இது தொடர்பாக மத்திய செம்மொழி தமிழாாய்வு நிறுவனத்தின் இயக்குநர் இரா.சந்திரசேகரன் வெளியிட்டுள்ள அறிவிப்பில் கூறியதாவது- மத்திய கல்வி அமைச்சுத்தின் வழிகாட்டுதலின் பேரில் மத்திய செம்மொழி தமிழாாய்வு நிறுவனம் 6 முதல் 9 ஆம் வகுப்பு வரை மெய்ப்பொருள்; 10 முதல் பிளஸ் 2 வகுப்பு வரை செவிச்செல்வம்; கல்லூரி மாணவர்களுக்கு பிறப்பொக்கும் எல்லா உயிர்க்கும். விதிமுறைகள்: போட்டியில் பள்ளி, கல்லூரி மாணவர்கள் மட்டுமே பங்கேற்க முடியும். கட்டுரை 10 பக்கங்களுக்கும், கவிதை 30 அடிகளுக்கும் மிகாமல் இருக்கவேண்டும். தட்டச்சு செய்யாமல் சொந்த கையெழுத்து படியாக இருக்க வேண்டும். படைப்புகளை பள்ளி முதல்வர் அல்லது கல்லூரியின் முதல்வர் ஒப்புதலுடன் அனுப்ப வேண்டும். ஒவ்வொரு பிரிவிலும் தலா 3 பரிசுகள் வழங்கப்படும். முதல் பரிசு ரூ.30 ஆயிரம், இரண்டாம் பரிசு ரூ.20 ஆயிரம், மூன்றாம் பரிசு ரூ.10 ஆயிரம் வழங்கப்படும். மாணவர்கள் தங்கள் படைப்புகளை, இயக்குநர், மத்திய செம்மொழி தமிழாய்வு நிறுவனம், செம்மொழிச்சாலை, பெரும்பாக்கம், சென்னை 600100 என்ற முகவரிக்கு நவ. 23-ஆம் தேதிக்குள் அனுப்ப வேண்டும். இவ்வாறு அதில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

பாப்பிரெட்டிப்பட்டி அரசு பள்ளியில் தீ தடுப்பு விழிப்புணர்வு நிகழ்ச்சி!

பாப்பிரெட்டிப்பட்டி அக்.26- பாப்பிரெட்டிப்பட்டி அரசு மேல்நிலைப்பள்ளி வளாகத்தில் வெள்ளம் பயில் உள்ளிட்ட இயற்கை இடப்பாடுகளை எதிர்கொள்ளும் மற்றும் விபத்தில் லாதிபாலியை கொண்டாடுவது குறித்து தீ தடுப்பு விழிப்புணர்வு நிகழ்ச்சி நடந்தது. இந்த நிகழ்ச்சிக்கு பள்ளி தலைமை ஆசிரியர் அப்துல் அஜீஸ் தலைமையிலான கிணர் பாப்பிரெட்டிப்பட்டி தீயணைப்பு நிலைய அலுவலர் பூபதி தலைமையிலான தீயணைப்பு படையினர் இயற்கை இடப்பாடுகளை எதிர்கொள்ளும் மற்றும் விபத்தில் லாதிபாலியை கொண்டாடுவது குறித்து விபத்தில் சிக்கி யவர்களை மீட்டு முதல்தவி அளிப்பது குறித்து விழிப்புணர்வு ஏற்படுத்தினர். மழைக்காலங்களில் இடப்பாடுகள் ஏற்பட்டால் எவ்வாறு காப்பாற்றுவது என்பது குறித்து செயல் விளக்கம் தீயணைப்பு படையினரால் செய்து காண்பிக்கப்பட்டது இதில் பள்ளி ஆசிரியர்கள் மாணவர்கள் கலந்து கொண்டனர்.



தொடர்மழை காரணமாக கிருஷ்ணகிரி அணையிலிருந்து 6516 கன அடி தண்ணீர் வெளியேற்றப்பட்டு வருகிறது. இதனால் 10-வது நாளைக் தொடர்ந்து 3 மாவட்டங்களுக்கு வெள்ள அபாய எச்சரிக்கை விடுக்கப்பட்டுள்ளது.

